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Statique des fluides : corrections

1 Loi fondamentale de la statique des fluides
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2 Manométre
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Manométre différentiel
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4 Expérience de Torricelli
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(a) On ne peut pas appliquer la poussée d’Archimeéde car la demi-sphére est posée au fond du
récipient (pression discontinue). Pour un point M & la surface de la sphére :

P(M) = P(0) — pg(sar — 20) = P(O) — pgacoso. (1)

(b) L’axe Oz étant axe de symétrie du probléme, les composantes horizontales des forces de
pression se compensent et ne subsiste que la composante verticale portée par Oz. La force
de pression exercée par le liquide en M est dFy; = —P(M) cos0dSyy.

(c) Il s’agit d’un rectangle de longueur 2masin @ et de largeur adf. On a donc dS = 2ma?df.
(d) On peut alors exprimer dF :

dF, = —2ma*(P(0) — apg cos 0) cos O sin 6. (2)

On intégre pour avoir la force totale :

(3)

/2 P
F, = —27Ta2/ (P(O) — apg cos #) cos f sin 0df = 2ma? (agy - g.)) .
0

(2.) (a) On utilise 'expression trouvée précédemment. On a P(O) = Py + pg(h + a). Ainsi,

P h
F, = —2ma® (20 4 297 L P99 _ 39N, (4)
2 2 6
(b) Avec uniquement la pression atmosphérique, la force serait —ma®Py. Sous l'eau, cette force

est plus importante en valeur absolue.
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